IIIe - ZA KONTROLNI pogledati: 1,2,3 odnosno 4,5,6

1) Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji bi izračunavao vrednost izraza:


AX:=2*(2a+3b-c) 

gde su a, b c simbolička imena za memorijske reči koje se nalaze na adresama 1000, 1002 i 1004.

;upotreba registara AX, BX, CX

mov ax,[1000]

mov bx,[1002]

mov cx,[1004]

add ax,ax  ;ax=2a

add ax,bx ;ax=2a+b

add bx,bx; bx=2b

add ax,bx  ;ax=2a+3b

sub ax,cx  ;ax=2a+3b-c

add ax,ax  ;ax=2(2a+3b-c)

halt

RESENJE br.2

;upotreba registara AX, BX

mov bx,[1000]  ;bx=a

add bx,[1002]   ;bx=a+b

add bx,bx       ;bx=2(a+b)

add bx,[1002]   ;bx=2a+3b

sub bx,[1004]   ;bx=2a+3b-c

mov ax,bx        ;ax=2a+3b-c

add ax,ax        ;ax=2(2a+3b-c)

halt

2) Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji bi za ulazne podatke x1, x2 i x3 i izračunavao i prikazivao vrednost izraza:

y = min (x1, x2, x3)

get          ;ax=x1

mov bx,ax    ;bx=x1

get      ;ax=x2

cmp bx,ax  ;cmp x1,x2

jb a        ;ako x1<x2 labela a

mov bx,ax   ;ako x1>=x2, neka bx=min(x1,x2)=x2

a: get      ;ax=x3     

cmp ax,bx   ;cmp x3, min(x1,x2)

jb b         ; ako min=x3 u AXu, skoci na stampu

mov ax,bx    ;inace BX cuva min, te premesti ga tako da AX=min(x1,x2,x3)

b:put       ;stampaj AX

halt

3) Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji  unosi n - broj članova niza na adresu 1000 i zatim unosi n članova niza na uzastopne adrese počev od 1002 (n<=20) i zatim  prebrojava i prikazuje koliko ima parnih. (Uputstvo: AND AX,1 da}e kao rezultat 0 ako je broj u AX paran jer se on završava binarnom 0);

NAPOMENA: testirajte program za n=0, n=1 i unos parnog/neparnog clana, za n=8 i unos 8 neparnih brojeva
mov bx,1000

mov cx,0

get  ;ax cuva br.clanova

mov [bx],ax  ; br.clanova cuva se na lokaciji 1000

a: cmp cx, [1000] ;test da li se doslo do kraja niza

jae x

add bx,2 ;priprema za prihvat 1.broj
get ;unos sa tastaure u AX

mov [bx],ax 

;upis 1. broja na adresu 1002

;upis 2. broja na adresu 1004…

add cx,1 ;redni br.tekuceg clana

jmp a ;ako se nije doslo do kraja niza, opet ucitavanje broja sa tastature

x:mov cx,bx ;u CX se pamti adresa poslednjeg unetog podatka

mov bx,1000 ;resetuje bx na adresu koja cuva br.clanova niza

mov dx,0  ;brojac parnih je postavljen na 0

b: add bx,2  ;bx sadrzi adresu tekuceg clana niza

cmp cx,bx  ;provera da li se stiglo do poslednjeg clana

jb d ;ako jeste prelaz na labelu d

mov ax,[bx] ;ako nije, premesti u ax sadrzaj clan niza cija je adresa u bx 

and ax,1 ;provera da li broj u ax je paran putem provere najnizeg bita

cmp ax,0 ;test da li najnizi bit je 0 (tad je broj paran)

jne b ;ako nije skoci na b

add dx,1 ;ako jeste uvecaj brojac parnih (registar dx) za 1

jmp b ;obrada sledeceg clana niza u okviru lavele b

d: mov ax,dx ; sadrzaj brojaca cuva se u registru AX

put  ;te se iz registra AX izbacuje na ekran

halt

RESENJE 2 – brojanje parnih jos tokom ucitavanja, krace resenje
mov bx,1000

mov cx,0 ;cx ce cuvati broj clanova niza

mov dx,0  ;brojac parnih je postavljen na 0

get  ;ax cuva br.clanova

mov [bx],ax  ; br.clanova cuva se na lokaciji 1000

a: cmp cx, [1000] ;test da li se doslo do kraja niza

jae d

add bx,2 ;priprema za prihvat 1.broj

get ;unos sa tastaure u AX

mov [bx],ax 

;upis 1. broja na adresu 1002

;upis 2. broja na adresu 1004…

add cx,1 ;redni br.tekuceg clana

and ax,1 ;provera da li broj u ax je paran putem provere najnizeg bita

cmp ax,0 ;test da li najnizi bit je 0 (tad je broj paran)

jne a ;ako nije skoci na ucitavanje, tj. labelu a

add dx,1 ;ako jeste uvecaj brojac parnih (registar dx) za 1

jmp a ;citanje i obrada sledeceg clana niza u okviru labele a

d: mov ax,dx ; sadrzaj brojaca cuva se u registru AX

put  ;te se iz registra AX izbacuje na ekran

halt

4) Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji bi izračunavao vrednost izraza:


AX:=(a+b)-(c+d)

gde su a, b, c, d simbolička imena za memorijske reči koje se nalaze na adresama 1000, 1002, 1004 i 1006.

mov ax,[1000] ; a->ax

add ax,[1002] ; a+b ->ax

sub ax,[1004] ;a+b –c ->ax

sub ax,[1006] ;a+b –c-d ->ax

halt

5) Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji bi za ulazne podatke x1, x2 i x3 i izračunavao i prikazivao vrednost izraza:

     1, ako su sva tri broja razlicita

y= 2, ako su tačno dva među brojevima x1, x2, x3 međusobno jednaka

     3, ako su sva tri broja međusobno jednaka

      get  ;unos 1.broja


mov bx,ax ;1.broj->BX


get   ;unos 2.broja


mov cx,ax  ; 2.broj ->CX


get  ;unos 3.broja


mov dx,ax  ;3.broj ->DX


mov ax,1 ;za sada rezultat u AX=1


cmp bx,cx ;poredjenje x1 i x2


je a ;ako x1==x2 idi na labelu a

b:
cmp bx,dx ;porede se x1 i x3


je c ;ako x1==x3 idi na labelu c;

cmp cx,dx  ; porede se x2 i x3

je c  ;ako x2==x3, idi na labelu c
d:
put  ;stampaj rezultat iz AX

halt

a:
add ax,1  ;uvecanje rezultata za 1


jmp b   ;idi na labelu b

c:
add ax,1 ;uvecanje rezultata za 1

jmp d

6) Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji  unosi n - broj članova niza na adresu 1000 i zatim unosi n članova niza na uzastopne adrese počev od 1002 (n<=20) i zatim prebrojava koliko je među njima manje od 8 i štampa taj rezultat.

mov bx,1000

mov cx,0

get  ;ax cuva br.clanova

mov [bx],ax  ; br.clanova cuva se na lokaciji 1000

a: cmp cx, [1000] ;test da li se doslo do kraja niza

jae x

add bx,2 ;priprema za prihvat 1.broj

get ;unos sa tastaure u AX

mov [bx],ax 

;upis 1. broja na adresu 1002

;upis 2. broja na adresu 1004…

add cx,1 ;redni br.tekuceg clana

jmp a ;ako se nije doslo do kraja niza, opet ucitavanje broja sa tastature

x:mov cx,bx ;u CX se pamti adresa poslednjeg unetog podatka

mov bx,1000 ;resetuje bx na adresu koja cuva br.clanova niza

mov dx,0  ;brojac manjih od 8 je postavljen na 0

b: add bx,2  ;bx sadrzi adresu tekuceg clana niza

cmp cx,bx  ;provera da li se stiglo do poslednjeg clana

jb d ;ako jeste prelaz na labelu d

mov ax,[bx] ;ako nije, premesti u ax sadrzaj clan niza cija je adresa u bx 

cmp ax,8 ;provera da li broj u ax je manji od 8
jae b ;ako nije skoci na b

add dx,1 ;ako jeste uvecaj brojac manjih od 8 (registar dx) za 1

jmp b ;obrada sledeceg clana niza u okviru lavele b

d: mov ax,dx ; sadrzaj brojaca cuva se u registru AX

put  ;te se iz registra AX izbacuje na ekran

halt

7) Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji ucitava niz celih brojeva do pojave 0 koje upisuje na uzastopne memorijske lokacije pocev od adrese 1000h, a zatim ispisuje koliko ima parnih među njima. 

mov
bx,1000

mov     dx,0   ;brojac parnih

a:
get        ;ucitava broj u ax

            cmp
ax, 0 ;proverava da li je 0, tj. kraj ulaza

            je         o 
            mov
[bx], ax  ;upisuje 1. broj na adresu 1000,  2. broj na adresu 1002,…

            add
bx, 2    ;priprema za prihvat sledeceg clana
            jmp
a

o:mov
cx, bx  ;pamti adresu kraja niza u CX
mov
bx,1000 ; BX cuva adresu 1. clana
b: cmp cx,bx  ;provera da li se stiglo do poslednjeg clana

jbe k ;ako jeste prelaz na labelu k
mov ax,[bx] ;ako nije, premesti u ax sadrzaj clan niza cija je adresa u bx 

add bx,2  ;bx sadrzi adresu tekuceg clana niza

and ax,1 ;provera da li tekuci clan niza paran putem provere najnizeg bita

cmp ax,0 ;test da li najnizi bit je 0 (tad je broj paran)

jne b ;ako nije skoci na b

add dx,1 ;ako jeste uvecaj brojac parnih (registar dx) za 1

jmp b ;obrada sledeceg clana niza u okviru lavele b

k: mov ax, dx   ;brojac parnih se upisuje u ax

         put   ;ispis iz ax na output
         halt

8. Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji  unosi n - broj članova niza na adresu 1000 i zatim unosi n članova niza na uzastopne adrese počev od 1002 (n<=20) i zatim  prebrojava i prikazuje koliko ima neparnih. 

mov bx,1000

mov cx,0 ;cx ce cuvati broj clanova niza

mov dx,0  ;brojac neparnih je postavljen na 0

get  ;ax cuva br.clanova

mov [bx],ax  ; br.clanova cuva se na lokaciji 1000

a: cmp cx, [1000] ;test da li se doslo do kraja niza

jae d

add bx,2 ;priprema za prihvat 1.broj

get ;unos sa tastaure u AX

mov [bx],ax 

;upis 1. broja na adresu 1002

;upis 2. broja na adresu 1004…

add cx,1 ;redni br.tekuceg clana

and ax,1 ;provera da li broj u ax je paran putem provere najnizeg bita

add dx,ax ;ako jeste uvecaj brojac parnih (registar dx) za 1, inace za 0

jmp a ;citanje i obrada sledeceg clana niza u okviru labele a

d: mov ax,dx ; sadrzaj brojaca cuva se u registru AX

put  ;te se iz registra AX izbacuje na ekran

halt

9. Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji ucitava niz celih brojeva do pojave 0 koje upisuje na uzastopne memorijske lokacije pocev od adrese 1000h, a zatim ispisuje koliko ima neparnih među njima. 

10. Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji ucitava niz celih brojeva do pojave 0, a zatim ispisuje zbir neparnih brojeva. 

11. Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji  unosi n - broj članova niza na adresu 1000 i zatim unosi n članova niza na uzastopne adrese počev od 1002 (n<=20) i zatim  ispisuje maksimalni medju njima. 

RESENJE  – nalazenjemaksimuma jednim prolazom kroz niz,  jos tokom ucitavanja

mov bx,1000

mov cx,0 ;cx ce cuvati broj clanova niza

mov dx,0  ;max clan
get  ;ax cuva br.clanova

mov [bx],ax  ; br.clanova cuva se na lokaciji 1000

a: cmp cx, [1000] ;test da li se doslo do kraja niza

jae d

add bx,2 ;priprema za prihvat 1.broj

get ;unos sa tastaure u AX

mov [bx],ax 

;upis 1. broja na adresu 1002

;upis 2. broja na adresu 1004…

add cx,1 ;redni br.tekuceg clana

cmp ax,dx ;provera da li broj u ax je strogo veci od tekuceg max u dx
jbe a ;ako nije skoci na ucitavanje, tj. labelu a

mov dx,ax ;ako jeste postavi novi max u dx
jmp a ;citanje i obrada sledeceg clana niza u okviru labele a

d: mov ax,dx ; sadrzaj max cuva se u registru AX

put  ;te se iz registra AX izbacuje na ekran

halt

12. a)Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji  unosi broj n (n<=11h)  i zatim  ispisuje n-ti član Fibonačijevog niza. 
  b)Ako je unet broj n>11h, prekinuti rad programa.
RESENJE  a) bez b)

mov cx,0 ;cx ce cuvati broj n

get  ;ax cuva broj n

mov [1000],ax  ; n se smesta na lokaciju 1000

mov ax, 0 ;0-ti clan

mov bx, 1; 1. clan


a: cmp cx, [1000] ;test da li se doslo do n brojeci od 1 

jae d

add cx,1 ;redni br.tekuceg clana

mov dx, ax

add dx,bx ; ax cuva zbir (cx-1).og i (cx).og clana
mov ax,bx ; ax cuva (cx).-ti clana

mov bx, dx; bx cuva (cx+1).vi clan
jmp a ;citanje i obrada sledeceg clana niza u okviru labele a

d: put  ;n-ti clan se iz registra AX ispisuje na ekran

halt

14. Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji unosi broj n  i zatim  ispisuje član Fibonačijovog niza koji je manji ili jednak od n.. 

15. Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji bi izračunavao i ispisivao vrednost izraza:

a*b, gde su a, b  simbolička imena za memorijske reči koje se nalaze na adresama 1000, 1002.

16. Sastaviti program za hipotetički procesor x86 koji bi izračunavao i ispisivao vrednost izraza:

ROL a,  SHR b, gde su a, b  simbolička imena za memorijske reči koje se ucitavaju sa ulaza.
;ROL
GET  ; ucitaj a

MOV BX,0 

 CMP AX, 8000 ;da li je najstariji bit u a jednak 1

JB s  ;ako nije, onda s

ADD BX,1 ;ako jeste, dodaj 1 u BX

S:ADD AX, AX ;ovo je SHL AX,1

ADD AX, BX ;dodaj najstariji bit iz a

PUT

HALT

